



МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

**ФРАКЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»**

Яблоко

Страстной бульвар, д.15/29, стр.1,
Москва, ГСП-4, 127994
Справочная служба: 8 (495) 957-03-30

Факс: 8 (495) 957-03-31,
8 (495) 753-71-31
Телетайп 114383-ANIS

Телекс 414178-ANIS
E-mail: spravka@duma.mos.ru
Internet: <http://www.duma.mos.ru>

№ _____
На № _____

**Министру
Федерации по
гражданской обороне,
чрезвычайным ситуациям и
ликвидации последствий
стихийных бедствий**

А.В.Куренкову

Уважаемый Александр Вячеславович!

Трагедия, произошедшая 22 марта 2024 года в «Крокус Сити Холле», ставит вопросы об обеспечении безопасности граждан не только в части противодействия терроризму, но и в части обеспечения надлежащей пожарной безопасности зданий и сооружений.

Согласно распространяемой информации, значительная часть жертв в «Крокус Сити Холле» пострадали не в результате прямых действий террористов, а от продуктов горения и других факторов возникшего в концертном зале пожара.

Произошедшее в «Крокус Сити Холле» вновь ставит перед органами государственного надзора вопросы, связанные с обеспечением безопасности граждан России, приходящих на концерты, в кино и театры, в торговые центры.

Такие крупные концертные площадки как «Крокус Сити Холл», Большая спортивная арена «Лужники», Дворец спорта «Мегаспорт», Стадион «ЦСКА Арена» и многие другие, вмещающие в себя тысячи зрителей, очевидно, являются местами, к которым владельцами и органами, осуществляющими государственный надзор, должно быть приковано особое внимание в части обеспечения безопасности.

И сегодня у общества вновь возникают вопросы, почему случилась эта трагедия? И вопросы эти касаются в том числе соблюдения действующего законодательства в части проектирования и строительства зданий и сооружений, качества разработки специальных технических условий, отражающих специфику обеспечения их пожарной безопасности и содержащих комплекс необходимых инженерно-технических и организационных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности для уникальных зданий и сооружений.

Были ли соблюдены необходимые требования к строительным конструкциям, инженерному оборудованию, строительным материалам?

Достаточно ли было спроектировано аварийных выходов и были ли они рабочими в день трагедии? Как часто органами государственного надзора осуществлялась их проверка?

Каким образом в процессе проектирования указанного уникального сооружения (как и других) проверялось соответствие проекта строительства обязательным требованиям технических регламентов о пожарной безопасности и о безопасности зданий и сооружений? Как проходила стадия экспертизы и согласования указанного проекта, какие замечания были у органов государственного надзора к нему? Были ли эти замечания учтены?

Этими вопросами задавалось российское общество после трагедий «Хромой лошади» и «Зимней вишни», эти вопросы возникли и в марте 2024 года.

К сожалению, общество не видит системной работы уполномоченных органов власти по обеспечению безопасности.

В связи с изложенным, призываю Вас дать публичную оценку причинам гибели людей из-за пожара, возникшего в результате теракта 22 марта 2024 года в «Крокус Сити Холле», соответствия здания «Крокус Сити Холла» требованиям пожарной безопасности, а также организовать систематическую проверку соблюдения требований пожарной безопасности всех зданий и сооружений, предполагающих массовое одновременное пребывание людей, от торговых центров до концертных залов.

С уважением
руководитель фракции



М.С.Круглов